

„NAŠ GLAS“ izide vsakega prvega, desetega in dvajsetega v mesecu. Naročnina za celo leto Din 40.—, za pol leta Din 20.—, za četrt leta Din 10.—. — Za inozemstvo je dodati poštnino. — Oglasi po ceniku. —

NAŠ GLAS

Uredništvo: Ljubljana, Frančiškanska ulica 6/I. Rokopisi se ne vračajo. Nefrankirana pisma se ne sprejemajo. — Upravništvo: Ljubljana, Frančiškanska ulica št. 6. Račun poštne hranilnice v Ljubljani št. 11.467.

Osrednje glasilo državnih nameščencev in upokojencev.

Dr. K. D.:

Mi, davkoplačevalci . . .

Kadar se v javnosti razpravlja o najvažnejših splošnih vprašanjih, kadar se preračunavajo osnutki novih zakonov, kadar gre za uvedbo novih javnih bremen ali za druge važne državne ali banovinske ali občinske javne zadeve, vselej slišimo, kako pridobitni krogi zahtevajo zase pravico do soodločevanja in kako vselej in povsod poudarjajo, da so prav za prav samo oni tisti, ki vzdržujejo državo in plačujejo vso državno upravo. »Mi, davkoplačevalci . . .«, to je izraz te miselnosti, ki zahteva za določen stan posebnih, izjemnih pravic pred vsemi ostalimi. In zakaj? Ker so pač ti »davkoplačevalci« edini, ali pa vsaj glavni in najvažnejši činitelji, ki nosijo vse dolžnosti in žrtve za državo in ki zato zahtevajo od celokupnosti predprav in izjemnega upoštevanja.

Je pa še drug pomen v ti besedi: da je namreč stan pridobitnikov tisti, ki plačuje in redi drugega, namreč stan državnih nameščencev. Vselej, kadar zaide narodno gospodarstvo v zagato, vselej kadar preti pridobitnim krogom nevarnost, da bodo morali znižati svoje prekomerne dobičke, vsakokrat, kadar država potrebuje novih sredstev in hoče zato uvesti nove davščine, prav vselej zaslišimo isti krič, vselej se pojavijo težnje po enakopravnosti. Ta pa je: zmanjšajmo predvsem »ogromne in prevelike« osebne izdatke za državno uslužbenstvo! »Uradništvo samo žre in žre« — tako je bilo proslulo politično geslo pred vojno in še po vojni pod strankarskimi režimi. Tolikokrat so listi ponavljali to geslo, tolikokrat se je demagoški izrabljalo na volilnih shodih in zborih, da smo skoro sami začeli verjeti ti laži in da smo se pričeli že skoro sami čutiti za manj vreden, čisto pasiven, docela neploden in brezkoristen stan, ki je pravo zlo državnih blagajni.

Če globlje premostrimo vprašanje, takoj spoznamo, da sloni ta krilatica na napačnih temeljih. Predvsem stan javnega uradništva ni nepotreben in ni brez koristi. O tem govoriti je čisto odveč. Opozorimo le na to, da je brez pravilne, poštene in točne javne uprave sleherni gospodarski razvoj in vsak redni promet sploh nemogoč. Z uradništvom stoji in pade tudi organizirano gospodarstvo.

Da je pa tudi trditev, da uradništvo samo žre in da država od njega nima nobenih fiskalnih koristi, čisto neutemeljena, se pa pokaže že pri povrnem opazovanju. Kaj mar državno uradništvo ne plačuje nobenih davščin, mar od svojih prejemkov, katere dobiva od države, le-ti ne vrača v obliki davkov prav nič? Mal statističen pregled nas pouči, kako je s tem.

To so podatki, katere vsebuje službeno poročilo Delavske zbornice za Slovenijo v Ljubljani, izdano za leti 1929./1930., ki je nedavno izšlo. Iz tega zanimivega poročila posnamemo nekaj podatkov.

Obremenjevanje stalnih uslužbencev, pa naj bodo to državni in sploh javni, kakor tudi privatni uradniki in uslužbenci ali pa delavci, pri nas ne prestopa narašča. V poročilu je izračunano v dinarski vrednosti, koliko je znašal davek na dohodke vseh vrst nameščencev na ozemlju dravske banovine v raznih letih. Leta 1912. so plačali ti uslužbenci 10.4 milijona, leta 1926. že 26.3 milijona, a v letu 1929. pa celih 47.3 milijona Din davka od svojih službenih prejemkov. Zanimivo je primerjanje s porastom vseh neposrednih državnih in samoupravnih davščin na ozemlju dravske banovine. Če vzporedimo 1 predvojno zlato krono s

15 dinarji, je bilo predpisano leta 1912. na tem ozemlju skupaj 220 milijonov Din, leta 1928. že 227.8 milijonov, a leta 1929. pa že 259.7 milijonov dinarjev neposrednih davkov. Od leta 1912. do 1928. se je celokupna davčna obremenitev povišala za 7.8 milijonov, davek od službenih prejemkov in mezd sam pa za skoro 16 milijonov dinarjev, dasi so se po vojni službeni prejemki absolutno in relativno znatno znižali in dosegajo povprečno komaj 60 do 75% predvojnih plač. Od leta 1928. do 1929. je zrasla celokupna davčna obremenitev z neposrednimi davki za 21 milijonov, davki na službene prejemke (plače, mezde, nagrade, pokojnine itd.) pa za 21.9 milijonov dinarjev. Torej so se davki na prejemke stalnih nameščencev in delavcev v dravski banovini v tem razdobju nele sorazmerno povišali v večji meri od neposrednih davkov na ostale dohodke, temveč so zrasli celo absolutno za višji odstotek.

Obremenitev z zemljarino je do novega zakona o neposrednih davkih, to je do leta 1929., ostala približno enaka stanju v letu 1912. Novi davčni zakon sam je zemljarino še znižal, šele višje samoupravne doklade so jo dvignile na nekdanjo višino, oziroma časih celo malo višje. Tudi dohodki iz trgovine, obrti in industrije so bili v letu 1929. približno enako obremenjeni, kakor leta 1912. Ker se je pa številno podjetnikov po vojni v naših krajih nesorazmerno povečalo, in so tudi dobički — posebno v industrijskih podjetjih — sorazmerno znatno višji, je današnja obremenitev teh pridobitnih skupin precej nižja od predvojne. Novi davčni zakon je tudi znatno znižal državni davek na dohodke od hišne posesti, dasi dejanski plačujejo zgradarino itak najemniki, ne pa hišni lastniki sami.

Z novim davčnim zakonom so prejemki javnega in zasebnega uradništva in uslužbenstva ter delavcev razmeroma prav visoko obdavčeni. Pri tem ne mislimo le na že same po sebi dovolj visoke davčne postavke, temveč prav tako tudi na okolnost, da so vprav javni uslužbenci in delavci tisti, menda sploh edini, davkoplačevalci, ki plačujejo v resnici davek takó, kakor ga zakon predpisuje, to se pravi zares od celotnih svojih prejemkov, brez zataj, redno, vnaprej in točno. Pri uslužbenskem davku ni treba ne eksekucije, ne poizvedb, ne nobenega posebnega zavarovanja. Posebno za javno uradništvo velja ta trditev absolutno. Zato so prav za prav davčne postavke za uslužbenski davek znatno višje, nego bi človek na prvi pogled mislil. Saj vemo, da se na primer pri pridobitni odmerja davek od fiktivne, dosti niže v korist obvezanca določene davčne osnove, nego bi se moral po strogem besedilu.

Vse to je zakonodajalec gotovo upošteval, ko je v novem davčnem zakonu izrecno določil, da so sleherne samoupravne doklade k uslužbenskemu davku nedopustne. Vendar je pa izšel zakon o samoupravnih cestah, ki določa prisilno odkupnino za osebno delo za neke vrste davčnih obvezancev. To so med drugimi tudi vsi aktivni in upokojeni državni nameščenci. Dejanski je tedaj ta odkupnina za osebno delo prav za prav le samo upravna doklada k neposrednemu uslužbenskemu davku, vendar je pa finančno ministrstvo odločilo z odločbo od 12. decembra 1930., št. 91.685/III., da ta odkupnina (kulukovina) »nima značaja samoupravne doklade«.

O tem citiramo poročilo ljubljanske Delavske zbornice v nadaljnem:

»Kuluk morajo plačevati najslabše plačani delavci in nameščenci, ker je postal samoupravna doklada. In sicer samoupravna doklada svoje vrste, ki gotovo nima primere na svetu. Pri najubožnejših davkoplačevalcih znaša ta doklada 115% davčne osnove, potem pa progresivno pada. Pri davčni osnovi 10.000 Din znaša doklada že komaj 14.5%, pri davčni osnovi 100.000 Din le 8.4%, pri davčni osnovi 1 milijon Din le 6.8%.

Tako ni čuda, da dokazujejo uradni statistični pregledi o vplačanih davkih, da se je v dravski banovini plačalo več uslužbenskega davka nego pridobitnine. Kje so pa bremena od neposrednih davkov, ki malega človeka in med temi še prav posebno vse javne nameščence najteže zadenejo? Šaj vendar vemo, da sorazmerno s svojimi dohodki plača največ trošarine, carinskih in monopolskih pristojbin in taks vprav

stan ljudi, ki žive od stalnih plač tako rekoč iz rok v usta, in ki imajo, kakor kaže statistika, redno naštevnejše družine. Koliko pa odpade na posameznega javnega uslužbenca recimo še mestne užitnine, uvoznine in drugih sličnih davščin, ki se pobirajo od najpotrebnejših predmetov vsakdanjega življenja?

Mislimo, da smo zadostno osvetlili vprašanje, komu v resnici pritiče naslov »davkoplačevalec« in vse pravice, ki jih neki krogi iz tega dejstva, dasi pogrešno, pa zato nič manj vztrajno in dosledno ne izvajajo v svoj prid. Bajke o pridobitnikih kot edinih davkoplačevalcih, ki nosijo vsa bremena za ohranitev državnega organizma, in o uradni pari, ki samo žre in žre in prazni državne blagajne, mora biti vendar že konec. Številke glasno govore.

Še o novem uradniškem in pokojninskem zakonu.

K članku »O novem uradniškem zakonu«, katerega smo v poslednji številki prevedli iz glasila našega Glavnega Saveza, beograjskega »Činovičkega Glasnika«, dodaja sarajevski »Glasnik« »Umirovljenika«, ki prav tako objavlja tisti članek, še naslednje dopolnilo:

»Tako piše stari uradnik v beograjskem »Činovičkem Glasniku« o novem uradniškem zakonu, o katerem se je govorilo in se še govori.

Ta stari uradnik poudarja težki položaj uradnikov, katerim je potrebna najnujnejša odpomoč, ker so v skrajno težavnem položaju.

Razumemo to, prav tako, kakor tudi razumemo upravičenost uradniških upov.

Kaj pa naj rečemo o nas, starih upokojencih? S kakšno nestrpnostjo pričakujejo ti reveži ureditev svojih pokojnin! Lačni in bosí nimajo niti oni sami, niti člani njihovih družin upanja, da bi mogli v službi napredovati, ker so bili že davno žrtvovani zli usodi. Brez upa stoje in čakajo, da-li morda končno solnce tudi njim posejše, da-li se ne bodo vsaj na stara leta vendar enkrat pomirili in — najedli. Da, tudi najedli, oblekli in obuli. To so pa vendar tako majhne zahteve, da ne morejo biti manjše.

Pred leti in leti so oni bili že izgubili vsako nado, da se, naj bo že kadarkoli, izda zakon, s katerim bi se kolikor toliko v boljšem smislu uredile — dokler še živé — njihove pokojnine. To so njihove siromašne pokojnine, katere prejemajo oni, ljudje, ki so prebili svoje življenje v službi naroda! Združili so se in kot močna skupina ljudi so povsod in ob vsaki priliki trkali na vrata in prosili, naj se jim da

tisto kar je najpotrebnejše za obstanek in življenje. Po svojih zastopnikih so se udeleževali uradniških zborov, ti zbori so tudi sprejemali resolucije, ki govore tudi o vprašanjih staroupokojencev in zahtevajo, naj se njihov položaj izboljša, ker prav nikakor ne dopušča več odlašanja, saj je naravnost skrajno obupen.

Čakali smo na rešitev — dočakali je nismo. In že brez vseh upov nadaljujemo svojo težko pot koncu naproti. Pa tudi tega mora biti konec.

No, navzlic vsemu temu mora priti do rešitve. Odločujoči činitelji so izjavljali, da se vprašanje bliža končno zadovoljivi rešitvi. Bil bi tudi že čas, ker tisoči in tisoči staroupokojencev in njihovih rodbin pričakujejo konec svoje revščine in obupa. Samo poglejte kateregakoli upokojenca! Bled, shujšan, izmozgan, v oguljeni obleki, iz vdrtih oči mu pa sije obup in brezupnost.

Bo-li že skoro, ali sploh nikdar konec ti revščini, v katero so zašli ti nesrečneži, ki so služili v premnogih službah kot igrača za časa bivših strankarskih bojev?

Veliki pesnik Dante je nad vrata pekla zapisal: »Vsak up pustite, vsi ki vstopite!«

Naj mar po teh besedah opustimo vsa naša prizadevanja, ves naš trud, vse naše delovanje?

Zdaj vsaj ni več strankarskih bojev in preprirov, pa naj se tudi končno že reši vprašanje staroupokojencev, toda tako, da se bodo mogli tudi oni oddahniti, zakrpati si obleko in najestiti se.

Kaj res samo zaradi pomanjkanja denarja ni mogoče pomagati najbolj siromašnim revežem — staroupokojencem?«

Stanje zadrugarstva v naši državi.

Po statistiki Glavne zadrugne zveze za kraljevino Jugoslavijo, ki je nedavno izšla, je bilo v imenovani osrednji zvezi vsega skupaj v letu 1929. včlanjenih 33 zadrugnih zvez.

V Beogradu so imele v letu 1929. svoj sedež naslednje zadrugne zveze: Zveza nabavljalnih zadrug državnih uslužbencev s 114 zadrugami, Oblasna zadruga za poljoprivredni kredit s 332 članicami. Glavni Savez srpskih zemljoradniških zadruga s 1995 zadrugami, Glavni Savez zanatskih zadruga s 96 zadrugami, Savez zdravstvenih zadruga s 47 članicami. Glavna zadruga za poljoprivredni kredit s 6 revizijskimi zvezami in končno

Glavni zadrugni savez sam s svojimi 20 revizijskimi zvezami.

V Ljubljani so bile leta 1929. naslednje centralne organizacije: Zadrugna zveza s 578, Zveza slovenskih zadrug s 162 zadrugami, Revizijska zveza s 31 zadrugami in Zveza gospodarskih zadrug za Jugoslavijo s 50 zadrugami.

V Celju: Zadrugna zveza s 154 članicami.

V Zagrebu so imele svoj sedež: Središnji savez hrvatskih seljačkih zadruga (323 zadrug), Zadrugna zveza (99 zadrug), Hrvatsko gospodarsko društvo kot osrednja zadruga z 62 članicami, Oblasna zadruga za poljoprivredni

vredni kredit (73 zadrug), Savez agrarnih zajednica (39 zadrug).

V Skoplju je imel sedež Savez agrarnih zajednica (172 zadrug) ter Oblasna zadruga za poljoprivredni kredit s 123 članicami.

V Čupriji je bil sedež Oblasne zadruge za poljoprivredni kredit s 381 zadrugami.

V Novem Sadu so bile naslednje zveze: Savez agrarnih zajednica (126 zadrug), Savez srpskih zemljoradničkih zadruga (210 zadrug), Zemljoradnička centralna kreditna zadruga (126 zadrug) in Središnji savez čehoslovaških zemljoradničkih zadruga.

V Velikem Bečkereku so bile v letu 1929. te zveze: Banatski savez srpskih zemljoradničkih zadruga (82 zadrug) in Savez agrarnih zajednica s 103 zadrugami.

V Osijeku je posloval Savez agrarnih zajednica z 58 članicami.

V Splitu so bile leta 1929. tri zadrugne zveze, namreč: Zadrugni savez (197 zadrug), Zadrugna matica (68 zadrug) in Oblasna zadruga za poljoprivredni kredit (120 članic).

V Sarajevu sta bili dve zvezi: Savez srpskih zemljoradničkih zadruga (95 zadrug) ter Oblasna zadruga za poljoprivredni kredit s 137 zadrugami.

Navedene zadrugne zveze zastopajo vsega skupaj 6338 zadrug, med katerimi je največ kreditnih zadrug, namreč 3974. Konzumnih zadrug, ki se bavijo ali s skupnim nabavljanjem ali pa z zadrugnim prodajanjem blaga, je 1107, agrarnih zajednic je 480, mlekarških oziroma sirarskih zadrug je 122, obrtniških, produktivnih zadrug je 102, živinorejskih zadrug, ki se pečajo tudi s pašništvom, je 78. Ribiških zadrug je bilo 38, od teh so vse razen dveh v Dalmaciji. Vinogradniških zadrug je 48, zadrugnih elektraren pa 58, od teh vse razen ene v Sloveniji. Prav

tako je izmed 32 strojnih zadrug, 26 njih v Sloveniji. Stanovanjskih, oziroma stavbnih zadrug je bilo 76, zdravstvenih pa 47. Revizijskih zvez je bilo včlanjenih 29. Ostale zadruge vrše različne, doslej še ne naštete posle.

Iz letnega obračuna Glavnega zadrugnega saveza izhajajo, da znašajo skupna aktiva vseh zadrugnih zvez 1.329.229.326 Din, prav toliko pa tudi pasiva, poleg poslovnega prebitka v znesku 3.745.061 Din.

Iz aktivnih postavk navedemo samo nekatere podatke. Vrednost nepremičnin znaša 36.571.307 Din, zaloge blaga 5.640.641 Din, vrednostni papirji dosega višino 41.426.466 Din. Od teh je v lasti Zadrugne zveze v Ljubljani papirjev za skoro 18 milijonov Din. Terjatve po tekočih računih znašajo 418.645.442 Din, a po vseh ostalih računih 52.762.345 Din. — Vse zadrugne zveze, izvzemši dveh, so izkazale za leto 1929. prebitke.

Med pasivnimi postavkami je najvišja postavka »upniki« z 298.460.523 Din. Vloge na hranilne knjižice in na tekoči račun dosega skoraj enak znesek. Rezervni skladi znašajo 23.036.998 Din. Deleži zadrugarjev predstavljajo pasivno postavko 89.046.732 Din. Na tem znesku je naša Zveza nabavljajalnih zadrug državnih uslužbencev udeležena z visoko vsoto 75.885.452 Din.

Navedeni statistični podatki pa veljajo zgolj za zadrugne zveze, katere so včlanjene v Glavni zadrugni zvezi. V teh podatkih pa niso vsebovane postavke iz letnih obračunov posameznih zadrug, članic poedinih pokrajinskih zadrugnih zvez.

Kakor je videti, je že danes zadrugništvo v naši državi izredno važen činitelj v narodnem gospodarstvu. Edinole od močnega zadrugarstva je pričakovati trajno uravnoveženje in stabilizacijo gospodarskega položaja. Zato posebno naš državne uslužbenke napredek zadrugarstva v lastnem življenjskem interesu iskreno veseli.

Novi zakoni.

Ljudsko štetje. Izšel je zakon o popisu prebivalstva in kmetij, po katerem se bo na dan 1. aprila ob 8. uri zjutraj začelo ob istem času po vsi državi popisovanje prebivalstva in kmetij (gospodarstva in živine ter zgradb in stanovanj). Popis bo ugotovil številčno stanje, kakor bo o polnoči 31. marca. Popisovanje vodi statistični oddelek pri ministrskem predsedništvu za področje dunavske, moravske, vardarske in zetske banovine ter uprave mesta Beograda. Za dravsko, savsko in primorsko banovino se vrši popis po statističnem uradu v Zagrebu, za vrbasko in drinsko banovino pa po statističnem uradu v Sarajevu. V vsaki banovini so sestavljeni banski popisovalni odbori. Popisovala bodo občinska oblastva po posebnih organih. Vsi javni nameščenci in drugi pismeni državljani, katere določi občinsko oblastvo, morajo prevzeti posel popisovalca. Občinski odbori morajo pregled posameznih popisovalcev proučiti in ga potrditi ali pa izpopolniti, nato pa poslati statističnemu oddelku v Beogradu, oziroma v Zagrebu in Sarajevu. Vsak državljan mora povedati resnico o vsem, kar ga popisovalec vpraša.

Leti imajo pravico pregledati vsako hišo in stanovanje. Vsi posamezni osebni podatki se smatrajo za uradno tajnost in se ne smejo uporabljati za nikakršno obremenitev z davki ali dkladami. Kdor se namenoma izogne popisu ali prepreči izvrševanje popisa, oziroma ga otežkoči, bo kaznovan z globo do 500 Din.

Zakon o občem upravnem postopku. Podpisan in uveljavljen je zakon o občem upravnem postopku, četrti izmed velikih upravnih zakonov, izdanih po 6. januarju 1929. Ta zakon enako za vsa državo ureja postopanje v upravnih poslih, razen v upravnokazenskem postopanju. Izvzeti so seveda slučajji, kjer oblastva zaradi javne varnosti smejo poslovati brez posebnih predpisanih norm. Velja pa ta zakon za vsa državna in samoupravna oblastva, od ministrstev do občin. Najvažnejše določbe novega zakona so naslednje: stranke smejo pregledati vse spise in si jih izpisovati, razen zapuh; oblastva morajo prevzemati tudi po obliki nepravilne vloge, morajo pa jih stranke kasneje spopolniti; redno postopanje je ustno; dovoljeno je tudi dokazovanje po pričah, z izveden-

ci, z listinami in z ogledi na licu mesta; roki se računajo tako, da se kot prvi dan računa dan, ki je sledil nekemu dogodku; pritožba gre samo na eno višjo oblast in redoma zadrži izvršitev upravne odločbe, razen v posebe določenih slučajjih. Pri sestavi tega zakona je bilo upoštevano načelo koncentracije upravnih poslov.

Novi zdravniški zakon. V novem zakonu o zdravnikih so mnoge določbe, ki tvarine drugače urejajo, kakor je bila doslej. Predvsem se zamenja dosedanja uredba o zdravniških zbornicah. Na novo je urejena zdravniška pripravljajalna služba, ki naj po novem zakonu traja eno leto, od tega pol leta

v zdravstveni, pol leta pa v skrbstveni medicini. Zakon določa tudi obvezno zavarovanje zdravnikov za starost, onemoglost in smrt, vendar bo pa ta določba veljala samo za tiste zdravnike, ki v tem oziru niso po drugih zakonih zavarovani. Z novim zakonom bo ministrstvo za socialno politiko in narodno zdravje pooblaščen, da predpiše maksimalne zdravniške honorarje, namesto dosedanjih minimalnih taks. Zdravniških zbornic bo po novi ureditvi deset in bodo združene v posebni zvezi. Glede poslovanja zbornic in njihovih disciplinarnih svetov, so v zakonu določila, ki jim dajejo večjo kompetenco in izvršno moč.

Stanovanjska samopomoč.

V 6. številki »Našega Glasa« sem sporočil stanje stanovanjske akcije Zadruge državnih uslužbencev za nabavo stanovanj v Ljubljani, ker nočem, da bi si delali zadrugniki prazne upe. Med tem sem imel v Beogradu poslovno opraviti ter sem porabil to priliko, da interveniram zaradi zaprosenega posojila pri poštni hranilnici in pri Zvezi nabavljajalnih zadrug. Rezultat je sledeči:

Poštna hranilnica nam po svojem pravilniku ne more dovoliti posojila, pač pa bi bilo to mogoče potom kakšnega uglednega denarnega zavoda. Koraki v tem smislu so že storjeni.

Pri »Zvezi« so mi pa merodajni činitelji povedali, da nimamo nič preveč izgleda, da bi dobili več kot 1.000.000 Din, ki nam je bil v principu že dovoljen, pa se je izplačilo zavleklo — ker vprašanje znanih odtegljajev še do danes ni rešeno. K temu so prišle še odredbe nekaterih nakazovalcev, ki so ukiniteli nadaljnjo odtegotvanje v priilog našim zadrugam.

Tako je še danes vprašanje odtegljajev nerešeno in odbor baje ne more pred definitivno rešitvijo razpolagati z nabranim denarjem, ker bi eventualno odrejeno povračilo teh odtegljajev zadrugnike jako hudo zadelo. Zdi se pa, da ostane pri odtegljajih za določeno dobo (36 mesecev), toda tudi potem pridejo na vrsto najprej kraji, kjer je stanovanjska beda še večja kakor v Ljubljani, t. j. Cetinje, Skoplje, Beograd... Seveda bomo morali zastopati stališče, da morajo ostati v dravski banovini nabrani odtegljaji doma in da se določi ves ta denar za naše zadruge, za druge v ostalih banovinah pa naj skrbi država sama, ozi-

roma banovine, ter naj jim služi za vzgled naša banovinska uprava!

Pri tej priliki naj tudi razčistim vprašanje višine odtegljajev. Po zadržanih, ki sem jih dobil sedaj v Beogradu, naj bi znašali v najboljšem slučaju v celi kraljevini na mesec samo 1.000.000 Din, skupno v 3 letih tedaj 36.000.000 Din. Pri ustanovitvi naše zadruge se nam je pa zatrjevalo, da bodo znašali 90.000.000 Din in da bo od tega odpadlo na stanovanjske zadruge polovico. Razen tega se nam je namigavalo, da bodo dobile stanovanjske zadruge polovico tistih 60.000.000 Din, ki jih more še terjati Zveza nabavljajalnih zadrug od finančnega ministrstva iz naslova svoječasnih odbitkov (pristojbin) od faktur za državne nabave, tako, da bi bila za naše zadruge na razpolago čedna vsota 75.000.000 Din. S tem bi zidali, da bi bilo veselje! In z veseljem smo šli tudi na delo, ker smo verjeli pravkar navedenim vestem. Zdaj pa tako razočaranje!

Če je res, da bodo znašali vsi odtegljaji skupaj samo 36.000.000 Din, bo odpadlo na stanovanjske zadruge od tega samo 18.000.000 Din, kar je na vsak način premalo. Ako računamo tudi s tem, da bo finančno ministrstvo poravnalo svoj dolg Zvezi, bi bilo za stanovanjsko akcijo na razpolago približno 50.000.000 Din.

Zelo bi bilo zanimivo dognati, koliko bodo znašali odtegljaji v dravski banovini, oziroma koliko se je doslej že odtegnilo in koliko odvedlo Zvezi, da bi potem naše pravice lahko uspešneje zastopali. Vsekakor pa moramo biti čuječi, da nas razmere ne najdejo nepripravljene. J. S.

Občni zbor društva meščansko-šolskega učiteljstva v Celju.

V ponedeljek dne 9. marca 1931. se je vršil redni letni občni zbor društva učiteljev meščanskih šol v dravski banovini v poslopju meščanske šole v Celju z naslednjim dnevnim redom: 1. Poročilo društvenih funkcijonarjev. 2. Volitve novega odbora. 3. Slučajnosti.

Na predlog predsednika ravnatelja Humeka se je odposlala Nj. Vel. kralju vdanostna brzojavka. Nato je podal predsednik svoje in tajniško poročilo od zadnjega zborovanja do danes. Poročilo je bilo izčrpno in zbo-

rovalci so ga z odobravanjem in z zadovoljstvom vzeli na znanje.

Društveni tajnik Rudež je v vnesenih besedah na kratko orisal desetletno zaslužno delovanje predsednika Humeka, kateremu je v imenu društva poklonil za spomin krasno zlato uro. Zborovalci so pa predsedniku navdušeno aplavdirali tako, da se jih je komaj pomirilo. Predsednik se je gignjen zahvalil za dar in pozornost.

Blagajničarka Čretnikova je podala zadovoljivo blagajnično poročilo, ki se je vzelo na znanje; ga. Kalinova

André Delorde:

Očetova senca.

Po obedu so govorili o nekem zločinu, kateri je vznemiril vse javno mnenje. Vsi so bili ene misli, da je morilec dedno obremenjen.

»Dedna obremenjenost je neizprosna zakon,« je važno izjavil eden navzočih.

Doktor Perraud je vzel iz ust smotko, katero je dotlej molče žvečil med zobmi:

»Ta dogma je ena najbolj nepravilnih in nevarnih, kar jih pozna naša doba. Dednost nikakor ni neizprosna zakon, ker bi sicer moral vsak posameznik že v zibelki opustiti vsak boj zoper svojo zlo usodo. Ker ljudje verujejo v organsko že vnaprej določeno usodo, so često posledice res tragične, dasi bi se jim bilo mogoče z malce samozavesti in zaupanjavase izogniti.«

Vsi so živahno ugovarjali. Pa to naj bo mnenje zdravnika, učenjaka?

Toda doktor Perraud je z neomajno trdnostjo nadaljeval:

»Dovolite mi, da vam povem slučaj, katerega sem sam doživel, in ki je bil brez dvoma zmožen omajati mojo vero v dednost. Pred približno desetimi leti sem bil v družini V. hišni zdravnik. Gospod V., ki je vodil zelo veliko podjetje, je v svojem štiridesetem letu v blaznosti umrl. Trpel je namreč na neodoljivem nagonu samouničenja.

V drugem letu zakona se mu je rodil sin, ki je bil šele komaj sedem let star, ko so morali oddati očeta v zdravilišče. Otrok ni prav nič slutil o žaloigri, ki se je odigravala v njegovi najbližji bližini. Otrok je verjel, da je oče na popotovanju in nekaj mesecev nato je videl, kako si je mati naredila črno obleko in izvedel je, da očeta ne bo več nazaj.

Deček je rasel in čisto gotovo ne bi bil nikdar izvedel nič natančnejšega o tem, kako je njegov oče umrl, če mu ne bi bil vrtnar nekoč v prepiru dejal: »Če ste že tak norec, kakor je bil vaš oče, vas bo pa treba prav tako zapreti!«

Za mladega človeka so bile te besede kakor udarec z betom.

»Nor kakor oče?« je zajecjal, »kaj je to, kaj ste hoteli reči s tem?«

Vrtnarju je bilo že žal za te besede, zatrdil mu je, da so brez pomena, in se opravičil.

Vseeno je dogodek zapustil v Gergesovem duhu sledove. Od tega dne ga je vznemirjala vsaka, še lažja bolezen. Često ga je bolela glava ali pa ga je prevzemala slabost, in vse to je takoj smatral za znake pojavljajoče se blaznosti. Zaman sem mu priporočal mir in popolen odpočitek, kajti s pri-

pravami za skušnje si je hudo prenapel živce. Ni me poslušal, še več, ni se mogel upreti izkušnji in na skrivnem je skušal izvedeti, kaj je bil vzrok očetovi smrti. Ni trajalo dolgo, da je odkril resnico. Z zvijačo je izvedel od ravnatelja zdravilišča, v katerem je oče umrl, vse podatke. In odslej je bil mladi, nesrečni mož prepričan, da ne more ubežati isti usodi.

Najbolj se je bal, da bi si v napadu blaznosti ne vzel življenja. Tako zelo se je bal, da ni niti za trenotek mogel biti sam. Ukazal je služabniku, da je spal z njim v sobi in ga ni noč in dan nikdar zapustil. Njegovo čudno obnašanje je vznemirilo mater. Slutila je sicer vzrok, toda ker se je bala, da mu odkrije nekaj, česar še ne ve, je hotela dobiti dokaze za to sumnjo. Ko je nekoč malce pogledala po njegovi sobi, je izvedela več, nego bi ji bil sam povedal: našla je namreč pismo, katero je prejel od zdravilišča.

je pa v imenu preglednikov računov predlagala, naj se blagajničarki, kakor tudi vsemu odboru, da absolutorij.

Dosedanji predsednik Humek se je za predsedstvo lepo zahvalil. Zato je bil občni zbor prisiljen izvoliti nov odbor, v katerega so bili izvoljeni: za predsednika Rupnik iz Šiške, za podpredsednika Fakin z Viča, za tajnico Fajdigova iz Ljubljane in za blagajničarko pa Čretnikova iz Šiške. V odboru so bili izvoljeni: Rudež iz Trbovelj, Rismal iz Slov. Bistrice, Osterc, Mlinaričeva in Klopčičeva, vsi iz Maribora, in Gaspari z Rakeka. Namestniki teh so:

Vestnik.

Letošnji občni zbor Zveze. Na odborovi seji dne 9. marca t. l. se je sklenilo, da se bo vršil letošnji redni občni zbor Zveze državnih nameščencev in upokojencev v Ljubljani v nedeljo dne 26. aprila t. l. Kraj in dnevni red občnega zbora objavimo prihodnjic.

Za izboljšanje našega gmotnega položaja. Dne 10. marca t. l. je odposlala naša Zveza naslednjo brzojavko, naslovljeno na g. dr. Mih. Jovanoviča, predsednika Glavnega Saveza v Beogradu: »Prosim Vas, da uveljavite v zadnjem hipu ves svoj napor za čim izdatnejše poboljšanje gmotnega stanja aktivnih in upokojenih državnih nameščencev. — Zveza državnih nameščencev in upokojencev v Ljubljani.«

Zastopstvo Glavnega Saveza pri finančnem ministru. V smislu sklepa plenarne seje širše uprave Glavnega Saveza, ki se je vršila dne 21. februarja t. l. v Beogradu, se je podala dne 24. februarja posebna deputacija k finančnemu ministru g. dr. Stanku Švrliju. Odposlanstvo, katero so tvorili predsednik Glavnega Saveza gosp. dr. Mih. Jovanović, g. načelnik Doka Popović in načelnik naše Zveze g. Maks Lilleg, je predložilo g. finančnemu ministru resolucijo plenarne seje in mu obrazložilo nevdružni gmotni položaj vsega aktivnega in upokojenega državnega nameščentstva. Gospod minister je odposlanstvo ljubeznivo sprejel in obljubil, da bo proučil njihove zahteve. Nato so odposlanci posetili še šefa kabineta gospoda načelnika Nestorovića in mu prav tako pojasnili svoje težnje.

Nove dnevne ambulancnih postarjev. Namesto dosedanjih dnevnic, ki so bile predpisane s sklepom ministrskega sveta od 29. julija 1925., je predsednik ministrskega sveta na predlog prometnega ministra predpisal naslednje dnevne za poštne uradnike in uslužbence, ki vrše na železnica, ladjah in drugih prevoznih sredstvih ambulancno službo: 1. uslužbencem, ki delajo v poštnih ambulancah: uradnikom in pripravnikom III. kategorije 62 Din dnevno, uradnikom III. kategorije 52 Din, zvanikom 48 Din, služiteljem 40 Din; 2. uslužbencem, ki vozijo pošto v direktne zatvorke: uradnikom in pripravnikom II. kategorije 40 Din, uradnikom in pripravnikom III. kategorije 38 Din, zvanikom 36 Din, služiteljem 34 Din; 3. uslužbencem, ki vozijo pošto v inozemstvo in bivajo izven mej nad 3 ure, imajo pravico poleg omenjenih dnev-

Šterbenk, Cilenšek, Vutkovič in Vončina. Preglednika računov sta Kalinova in Roma. Za Zvezinega delegata je bil izvoljen Fakin. Nato so se izvolili še delegati za beograjski kongres: Kveder, Šegula, Rudež, Šterbenk in Jugova.

V svrhu nadaljnega izobraževanja in spoznavanja naše lepe domovine se je sklenilo, naprositi prometno ministrstvo za enkratno brezplačno vožnjo vsakega učitelja(ice), ki si želi ogledati najvažnejše kraje naše države. Razen tega se je pri slučajnostih sprejelo še več dobrih predlogov.

F. A.

nie še na 30% dodatek. Te dnevne bodo računale po splošnih predpisih za vse uradništvo in veljajo od 1. aprila 1931. dalje.

Izplačilo državnih obvez iz prejšnjih let. Finančni minister je izdal sklep o likvidaciji in izplačilu še neporavnanih državnih obveznosti iz prejšnjih let do konca marca 1929. in pa predpise za likvidiranje obveznosti iz proračunskega leta 1929./30., ki doslej še iz kakršnegakoli vzroka niso bile poravnane. Državne obveznosti do konca marca 1929. znašajo nekaj manj od 49 milijonov, iz proračunskega leta 1929./30. pa tudi približno 40 milijonov dinarjev. Obveznosti morajo urediti nakazovalci I. stopnje s tem, da jih izplačajo iz lastnih sredstev. Izplačila do 50.000 Din se izvrše takoj, za vsote nad 50.000 Din si pa morajo nakazovalci I. stopnje preskrbeti poprejšnje dovoljenje finančnega ministrstva.

Stanovanjske hiše za železničarje v Ljubljani in Mariboru. Dne 14. aprila se je vršil pri ljubljanskem železniškem ravnateljstvu prvi ponudbeni natečaj za prevzem gradbenih del projektiranih treh novih stanovanjskih poslopij za železniške uslužbence, ki se zgradi v Ljubljani, dne 15. aprila pa licitacija za zgraditev dveh novih železničarskih stanovanjskih hiš v Mariboru.

Čudne razmere. V »Činovniškem Glasniku« beremo, da bo dne 22. marca t. l. občni zbor beograjske uradniške nabavljalne zadruga, »ako pride zadostno število članov. Če ne pride zadostno število na ta dan, se bo vršil občni zbor neodložljivo dne 29. marca.«

Davčna oprostitev očetov z devetimi otroci. Davčni oddelek finančnega ministrstva je izdal podrejenim direktorijam navodilo, da vsi davčni obvezanci, »ki so že oproščeni davkov v smislu § 9. zakona o davku na samce, in izvemši rodbine z 9 ali več otroci, niso dolžni plačati nikake samoupravne doklade in tudi ne vojaškega davka. Davek na poslovni promet te osebe morajo plačati, ker se ta davčna oblika ne smatra za neposredno.«

Občni zbor novomeške nabavljalne zadruga. Redni občni zbor »Nabavljalne zadruga državnih nameščencev v Novem mestu« se bo vršil v soboto dne 28. marca 1931. ob 19. uri v porotni dvorani novomeškega okrožnega sodišča. Vsi člani zadruga se vabijo, da se občnega zbora v lastnem interesu polnoštevilno udeležijo. — Odbor.

Z veliko težavo se je privlekla v svojo sobo. Prihodnje jutro je poklicala sina k sebi.

»Georges« mu je rekla, »nekaj prav resnega ti moram povedati.«

»Vem, kaj mi hočeš povedati. Prihrani nama pogovor, ki bo naju oba hudo zadel,« jo je prosil.

»Ne, pusti, da povem! Boledno in ponižujoče je priznanje, katero boš moral slišati iz ust tvoje stare matere. Toda ljubim te nad vse in več mi je do tvojega zdravja, kakor pa do moje časti.«

Zbrala je ves pogum in tiho in naglo nadaljevala:

»Georges, ljubo dete moje, ti misliš, da čutiš v sebi strahovito dediščino, bojiš se usode moža, čigar ime nosiš. Pomiri se. Jaz nisem bila vedno zvesta žena in tvoj pravi oče je šele pred dvema leti umrl. Bil je naš prijatelj R.«

Škrila si je obraz v rokah in ko ni sin odgovoril nobene besede, je zahtevala:

»Nikar me ne zaničuj! Saj sem bila tako zelo nesrečna z možem! Odpusti mi!«

Toda on ji je potegnil roke z obrazom in jih pokrival s poljubi:

»Nikar se po nepotrebem ne ponižuj, predobro te poznam, da bi verjel to pobožno laž. Bila si prav tako vzorna žena, kakor si vzorna mati.«

»Ti mi torej ne verjameš?«

»Ne, to priznanje je prišlo le preveč o pravem času, da bi me rešilo. Mož, katerega mi hočeš vsiliti za očeta, ni več, da bi pričal in stavil grem, da ni nobenih dokazov njegovega očetovstva.«

»Res je, sežgala sem njegova pisma, prav tako kakor on moj. Storila sem vse, da uničim najmanjšo sled moje krivde. Najbolj sem se bala, da nekoč ti odkriješ to sled. Zdaj bi pa

Občni zbor »Društva jugoslovanskih geodetov v Ljubljani« se bo vršil v nedeljo dne 22. marca 1931. ob 10. uri dopoldne v prostorih katastrske uprave v Ljubljani (Hrenova ulica) z običajnim dnevnim redom.

Obleke kemično čisti, barva, plislra in lika tovarna J. O. S. R. E. I. C. H.

Dvojna zaposlitev bo v Avstriji prepovedana. Avstrijska vlada izdeluje zakonski predlog, s katerim naj se uredi vprašanje oseb, ki izvršujejo dve ali več služb in prejema od njih po večkrat plačo. Zakon bo take osebe z večkratnim zaslužkom razdelil v tri kategorije: 1. osebe, ki prejema pokojnino od države, ali od kogarkoli

drugega, imajo pa mimo tega še plačo od posla, katerega aktivno opravljajo, 2. osebe, ki izvršujejo dvojne različnih opravil, pa za obe ali več teh služb prejema ločeno posebne plače, 3. osebe, kjer njihov zakonski drug opravlja tudi službo in prejema zanjo svojo plačo. Prva skupina teh oseb po novem zakonu sploh ne bo mogla sprejeti niti izvrševati nobenega plačanega posla. Drugi skupini oseb prepoveduje zakon dvojno ali večkratno zaposlitev na splošno, kakor je to že urejeno na Nemškem, od zakoncev, kjer oba zakonska druga izvršujeta plačane službe, mora pa eden službo pustiti, brez pravice do brezposelne podpore. Zakon predpisuje, da se uvede zaradi kontrole javen pregled vseh služb in uslužbencev.

Zborovanje davčnih uradnikov v Beogradu.

V nedeljo dne 15. t. m. se je vršila glavna skupščina davčnih uradnikov v Beogradu. Navzočih je bilo 87 delegatov. Slovence sta zastopala predsednik ljubljanskega poverjenišva g. Stanko Ribnikar in tajnik Ivan Mešek.

Osmo redno letno skupščino je otvoril predsednik udruženja g. Kosta Kostić, finančni svetnik fin. direktorije v Beogradu. Gospod predsednik je pozdravil prisotne in označil v kratkem govoru značaj in pomen skupščin davčnih uradnikov, naglašajoč predvsem potrebo edinstvene organizacije. Burno je bil pozdravljen soglasen sklep, da se odpošlje Nj. Vel. kralju sledeča brzojavka: »Davčni uradniki kraljevine Jugoslavije kličejo z VIII. glavne skupščine, poudarjajoči svojo verno vdanost: Živelo Njegovo Veličanstvo kralj! Živel Njegov vzvišen dom!«

Skupščino je posetil prvi pomočnik finančnega ministra g. dr. Dušan Letica, katerega je skupščina srčno pozdravila.

Prešlo se je na dnevni red. Sekretarja sta bila: gg. Radulović in Mešek, skrutinatorja gg. Ribnikar in Šijak, overovatelja zapisnika pa gg. Tomić in Djordjević. Višji finančni sekretar g. Svetozar Stojanović je prečital poročilo o delu upravnega odbora v minulem poslovnem letu. Poudarjal je, da je Udruženje po možnosti storilo vse in v vsakem oziru, kolikor je v okviru dopustnosti bilo mogoče. Glasilo Udruženja »Poreska služba« bi lahko bila boljše, če bi imelo več sodrudičkov. Urednik pa je navezal sam nase in vsakdo lahko sodi, kako je zaposlen in da ne more posvetiti vsega prostega časa samo temu poslu. Napredovanja so se v letu 1930. izvršila v okviru proračunske možnosti v precejšnjem obsegu.

Blagajna je imela po poročilu blagajnika 68.095 Din dohodkov in 54.922 Din izdatkov, gotovina znaša torej 13.173 Din.

V debato glede tega poročila so posegli mnogi delegati, med njimi tudi tovariš Mešek, ki je zahteval, naj se zahteva plačevanje članarine energično od vseh članov, in naj se ne čaka samo na tiste, ki prostovoljno in redno plačujejo prispevke. Odboru je bila podeljena po debati razrešnica.

dala življenje za to, če bi imela le en dokaz še v rokah, ki bi te mogel prepričati.«

Toda vse zatrjevanje uboge ženske ni moglo omajati sinove vere.

»Predobro te poznam,« je ponavljal, »svetnica si.«

Ker se je neprestano opazoval, je spoznaval dan na dan nove znake duševne bolezni. Živel je v stalnem pričakovanju katastrofe. Bil je trdno odločen, da se usmrti, čim začuti z gotovostjo, da se ga polašča blaznost in bal se je samo tega, da se ne bi zavedel prehoda iz normalnega stanja v brezumje. Večkrat si je že nastavljal samokres na senc, in le misel na mater ga je še ovirala.

Iz ljubezni do nje se je tudi skušal hliniti, da se je pomiril, vendar mu tega ni verjela. Prav tako se pa tudi ni upala govoriti z njim o ti stvari. Bili so to strašni časi. Končalo se je tako, kakor se je pač moralo. Nekega

Na vrsto so prišli pismeni predlogi, ki jih je to pot stavilo samo ljubljansko poverjenišvo in pa mariborski tovariši. Kontrolor Mešek je prečital predloge, ki so obsegali: 1. zapostavljanje naših uradnikov pri napredovanju, zlasti iz II./2. v II./1.; 2. vprašanje napredovanja v II./2. tistih tovarišev, ki so napravili višji strokovni izpit; 3. željo, naj se premitivne vrše samo na predlog finančne direktorije; 4. specialne doklade naj se priznajo tudi 4. in 5. skupini II. kategorije, III. kategoriji in nižjim uslužbencem; 5. prazna mesta naj se spopolnjujejo s strokovnim osebjem, ne pa z dnevnaričari; 6. davčno uradništvo naj se ne zapostavlja v primeri z drugim uradništvom II. kat.; 7. pravilniki glede računovodskih poslov pri davčnih upravah naj se popolnjujejo, odnosno izdelujejo s sodelovanjem davčnih uradnikov; 8. ugotove naj se termini za vlaganje davčnih prijav, ki naj bodo vsako leto isti; 9. spremeni naj se člen 7. pravil Udruženja, in sicer tako, da se pri prispevkih za »Dom« in »Poresko službo« dostavi sledeče: »Ta prispevek je neobvezen«, ali pa naj se članarina zniža na drug način; 10. v Udruženje naj se vnese več življenja, stiki med poverjeništvom in Udruženjem naj se pože in ojačijo. — Predlogi tovariša Fajta iz Maribora so bili: 1. število davčnih uradnikov pri posameznih upravah naj se poveča z ozirom na obseg poslov. 2. Glede preureditve davčnih glavnih knjig. 3. Glede vknjiževanja davkov in doklad. 4. Obrazi za perijodične vloge naj se natisnejo. 5. Glede odmere davkov. 6. Glede honoriranja nadur. 7. Glede izpitov itd. Vse predloge bo Udruženje predložilo na merodajna mesta, da se po možnosti upoštevajo. Članarina pa se je znižala na 10 Din mesečno na izrečni naš predlog. Od 1. aprila t. l. se bo plačevalo za članarino 5 Din, za dom 2 Din in za »Poresko službo« 3 Din. Izvršile so se tudi nekatere dru-

Drago Gorup & Co.

konfekcija

Ljubljana, Miklošičeva 14-16

nudi najceneje

pomladanske plašče, obleke, kostume
moške in deške obleke!

Tudi na obrokel

večera so našli Georgesa mrtvega v sobi. Kakor očeta, je tudi njega nagon samouničenja obvladal.«

Zdravnik je umolknil.

Po kratkem odmoru se je oglašil nekdo: »No, vaša zgodba ni baš prfimerana, da pobije teorijo o dedni obremenjenosti.«

»Ej, vsekakor,« je odvrnil zdravnik. »Georgesova mati je namreč govorila resnico. Njen mož ni bil Georgesov oče. Očeta sem sam poznal, bil je nenavadno zdrav, krepak mož. Georges ni umrl zaradi dedne obremenjenosti, temveč pod vplivom sugestije. Mislim, da je sin blazneža in to je bilo dovolj, da je res sam zblaznel.«

Oblačilni tza za Slovenijo

Ljubljana, Miklošičeva cesta Stev. 6

priporoča svojo bogato zalogo vseh vrst manufakturnega blaga. Državni uradniki dobijo blago na obroke samo s predložitvijo uradne legitimacije.

ge spremembe pravil, in sicer, da vsakda lahko pooblasti kogar hoče, da ga zastopa na skupščini, ne glede na kraj bivališča. Letna redna skupščina se mora izvršiti do konca maja vsakega leta, in sicer v kraju, ki ga določi predkodna skupščina. Skupščina v letu 1932. se bo vršila na Cetinju. O praxmatiki, ki utegne biti razglašena prav kmalu, se na skupščini ni omenila nobena beseda.

Proti koncu je zborovalce pozdravil častni predsednik g. Vojislav Katunac, ki je predvsem poudarjal agilnost ljubljanskega poverjenišva, posebno z ozirom na stavljene predloge, ki so jako važni. »Vidi se,« je naglašal g. Katunac, »da Slovenci mislijo na marsikaj.« Priporočal je, naj nas drugi posnemajo.

Z vzklikom je bil izvoljen sledeči odbor: Stojanović Sveta, Zec Šima, Nikolić Budimir, Politeo Vinko, Šekić Mihajlo in 3 člani v nadzorni odbor: Marković Nikola, Tomašević Čedomir in Obućina Ljuba, vsi iz Beograda.

Organizacijske vesti.

Občni zbor stanovanjske zadrugé v Mariboru. Vabilo na redni letni občni zbor zadrugé državnih uslužbencev za nabavo stanovanj v Mariboru, ki se bo vršil dne 27. marca 1931. ob 20. uri v zadrugi pisarni v Mariboru, Rotovski trg št. 2 v I. nadstropju s sledečim dnevnim redom: 1. Konstituiranje občnega zbora. 2. Poročilo upravnega odbora, odobritev letnih računov, sklepanje o razrešnici upravnega in nadzorstvenega odbora, ter o razdelitvi čistega dobička. 3. Nadomestilne volitve za nadzorstveni odbor in namestnikov za oba odbora. 4. Pooblastilo upravi, do katere vsote se sme zadruga zadolžiti ter določitev vsote do katere se smejo dajati posameznim zadrugnikom krediti. 5. Slučajnosti: pri tej točki dnevnega reda so dopustni samo nasveti brez obveznih sklepov, ker mimo objavljenega dnevnega reda sme občni zbor polnodeljavno sklepati samo o poslovanju skupščine in o predlogu za poziv nove skupščine. Ako ob

določeni uri občni zbor ne bi bil sklepčen, se bo vršil ob 20. uri 15 min. iste ga dne na istem mestu in s predstojecim dnevnim redom novi občni zbor, kateri bo sklepčen pri vsakem številu navzočih članov. — Maribor, dne 8. marca 1931. — Zadruga drž. uslužbencev za nabavo stanovanj, r. z. z. o. z. v Mariboru. — Za upravni odbor: Dr. R. Perhanc s. r., Zlahtič s. r.

Občni zbor ljubljanske stanovanjske zadrugé. Poziv na I. redno skupščino »Zadrugé državnih uslužbencev za nabavo stanovanj v Ljubljani«, ki se bo vršila v torek 31. marca 1931. ob 20. uri na verandi restavracije »Zvezda« v Ljubljani, s sledečim dnevnim redom: 1. Čitanje zapisnika o ustanovni skupščini 19. marca 1929. 2. Poročila upravnega in nadzornega odbora. 3. Odobritev letnega računa. 4. Sklepanje o najemu posojila. 5. Slučajnosti. — V Ljubljani, dne 3. marca 1931. — Zadruga državnih uslužbencev za nabavo stanovanj v Ljubljani. — Ing. Otahal s. r., predsednik, Skalar s. r., tajnik. — Opomba: V smislu člena 12.

zadrugnih pravil /Zadrugé državnih uslužbencev za nabavo stanovanj v Ljubljani, se morajo event. samostojni predlogi zadrugnikov priobčiti pisмено upravnemu odboru vsaj 8 dni pred sestankom skupščine. Ako skupščina ob 20. uri ne bi bila sklepčna, se bo vršila dne 14. aprila 1931. druga skupščina, v istem lokalu in ob isti uri, ki bo poslovala ne glede na število navzočih zadrugnikov (§ 35. zadr. pravil).

Občni zbor pisarniških uradnikov. XIII. redni letni občni zbor Društva državnih upravnih pisarniških uradnikov dravske banovine se bo vršil dne 12. aprila 1931., ob 10. uri dopoldne v kletnih prostorih hotela Miklič v Ljubljani s sledečim dnevnim redom: 1. Poročilo a) predsednika, b) tajnika, c) blagajnika. 2. Poročilo revizorjev. 3. Sprememba pravil. 4. Volitev. 5. Slučajnosti. — Dolžnost vsakega člana je, da se občnega zbora zanesljivo udeleži. — Za odbor: Rus s. r., t. č. predsednik. Mislej s. r., t. č. tajnik.

Medno blago, perilo in potrebščine za šivilje in krojače priporoča tvrdka

A. PERSCHE
LJUBLJANA, Pred škofijo 21.

Priporoča se

I. ČERNE
Ljubljana, Dunajska cesta 28
Zaloga pohištva in tapetništvo.

Priporoča se cenj. občinstvu

špecerijska trgovina

LESKOVIC & MEDEN
Ljubljana, Jurčičev trg 1

Nogavice, žepne robce, dišeča mila, kravate, rokavice, vezene, čipke, razni trakovi, sukanec, gumbi, potrebščine za šivilje, tapetnike in krojače v največji izbiri samo pri

JOSIP PETELINC, Ljubljana
(blizu Prešernovega spomenika) ob vodi

Krojaški atelje

FRAN IGLIČ, LJUBLJANA
Pražakova ulica.

Izdeluje se za dame in gospode po najnovejših krojih. — Lastna zaloga modnega blaga. — Uradnikom znaten popust ali na obroke.

Prepričajte se sami, da je strojno vezenje perila, oblek in pregrinjal najtrpežnejše, najlepše in najcenejše, ako je izdelano pri tvrdki

M. LEITGEB
LJUBLJANA, Jurčičev trg 3.



Pisalni stroj „IDEAL“ modela D najmodernejše konstrukcije

THE REX Co.
Ljubljana, Gradišče 10

Telefonska številka 2412 Štev. pošt. hran. 11.165

Vzajemna posojilnica v Ljubljani
r. z. z. o. z.

Miklošičeva cesta 7

v lastni palači, dovoljuje pod ugodnimi pogoji vsakovrstne kredite in posojila državnim uslužbencem proti poroštvu, zaznambi na prejemke, zastavi življenjskih polie in vrednostnih listin ter vknjižbi na posestva. Odplačilo v mesečnih obrokih. Uradne ure od 8.—2.



L. Mikuš
Ljubljana, Mestni trg 15

priporoča svojo zalogo

dežnikov ter sprehajalnih palic
Popravila se izvršujejo točno in solidno

MANUFAKTURNA TRGOVINA

FABIANI & JURJOVEC
LJUBLJANA — STRITARJEVA ULICA 5

Priporoča svojo veliko izbiro volnenega blaga za gospode in dame. Belo blago za različno perilo v poljubni širini. Krasna zaloga zastorov in preprog. (Pliš, tapetri itd.) — Puh, perje, kapok, volna, žima vedno v zalogi. Blago je iz prvovrstnih angleških in čeških tovarn. Gg. uradnikom proti takojšnjemu plačilu 10% popusta.

Tovariši! Pri nakupu se vselej sklicujte na oglas v „Našem Glasu“!

Veletrgovina

A. ŠARABON
V LJUBLJANI

priporoča špecerijsko blago, raznovrstno žganje, moko in deželne pridelke. — Raznovrstno rudniško vodo.

Hranilnica dravske banovine
Ljubljana, Knafljeva 9
(Prej Kranjska hranilnica)

Poštno čekovni račun št. 10.680 — Telefon 2483

Za vloge jamči dravska banovina z vsem svojim premoženjem in vso svojo davčno močjo

Najugodnejši pogoji za nalaganje prihrankov in za najemanje kreditov

Kredite uradnikom proti zastavi službenih prejemkov in poroštvu dovoljuje posebno Kreditno društvo Hranilnice dravske banovine, Ljubljana, Knafljeva ul. 9


Kr. dvorni dobavitelj

ANTON VERBIČ, Ljubljana
Delikatese Špecerija

Najnižje cene! Sveže blago! Skrbna postrežba!

Knjigarna Učiteljske tiskarne

v Ljubljani
Franciškaška
ulica 6



TELEFON ŠT. 3397
RAČUN POŠTNE
HRANIL. ŠT. 10.761

priporoča cenj. občinstvu svojo zalogo vseh pisarniških in šolskih potrebščin. Lastna izdelovalnica šol. zvezkov. Knjigarna sprejema naročbe na knjige iz inozemstva, na vse domače in inozemske liste, revije itd. Velika izbira razglednic in slik. Cene solidne! Postrežba točna! Zahtevajte cenik!

PLES! KONCERT!

Kavarna in restavracija ZVEZDA
LJUBLJANA — KONGRESNI TRG.

ZBIRALIŠČE VSEGA NARODNEGA OBČINSTVA!

V kavarni in restavraciji svira dnevno prvovrstni orkester. • Poletni krasen vrt, pozimi moderna vinska klet. • DNEVNO PRIREDITEV PLESA. • Izborna pijača, dobra gorka in mrzla jedila. • Prvovrstna postrežba.

Se priporočata **FRAN in ROZI KRAPEŠ.**

DVORANA! IGRALNE SOBE!

C. J. HAMANN
Ljubljana

Vam nudi najsolidnejši vir nakupa perila, opreme nevest in novorojenčkov, perja, modnih potrebščin - Predtiskarlja modernih ročnih del.